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Конспект НОД для старшей группы ко Дню матери «Мама-солнышко моё» 

 

Цель: показать значимый для ребёнка образ мамы. 

Задачи:  

-воспитывать у детей чувство любви и уважения к матери ; 

- учить проявлять заботу, внимание, желание помогать маме, радовать её добрыми делами и 

поступками; 

- развивать эмоциональную отзывчивость, творческую самостоятельность, эстетический вкус. 

Оборудование: листы бумаги в форме сердечек, карандаши, фломастеры. 

Предварительная работа: знакомство детей с литературными и фольклорными произведениями, 

посвящёнными матери. Заучивание стихов и песен о матери. Рассматривание иллюстраций, 

репродукций картин известных художников, семейных фотографий. 

Ход занятия. 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Отгадайте загадку: 

Кто пришёл ко мне с утра? 

Кто сказал: "Вставать пора? " 

Кашу кто успел сварить? 

Чаю в пиалу налить? 

Кто косички мне заплёл? 

Целый дом один подмёл? 

Кто цветов в саду нарвал? 

Кто меня поцеловал? 

Кто ребячий любит смех? 

Кто на свете лучше всех? (Ответы детей) 

Воспитатель: Да, это мама! Самое прекрасное слово на земле! И самое первое слово, которое 

произносит человек. И звучит оно одинаково нежно на всех языках мира. Давайте все тихо и 

нежно скажем: "Мама! ". У мамы самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё. У мамы 

самое чуткое и верное сердце, в котором горит огонь любви к своим детям. Мать - это окно в 

большой мир. Она помогает познать красоту окружающего. Всё прекрасное в человеке от лучей 

солнца и от молока матери. Недаром среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей 

стране, День матери занимает особое место. И сегодняшнее занятие мы посвящаем этому 

замечательному празднику. 

Игра "Мама-солнышко моё" 

Жёлтый круг. В руках детей лучики с фотографиями мам. Дети приставляют лучики к кругу, сказав 

о маме доброе слово: нежная, заботливая, любимая и т. д. 

Воспитатель: У нас получилось такое лучистое солнышко, потому что мы сказали о маме много 

хороших, добрых слов. 



Ранним утром поднимаются ваши мамы и весь день проводят в делах, заботах о семье, детях. 

Мамы справляются с любой работой, потому что всё умеют. Мамы всякие важны, мамы всякие 

нужны. А где и кем работают ваши мамы? (Ответы детей) 

Если у мамы плохое настроение, с помощью волшебных слов его можно исправить. Вы знаете 

такие волшебные слова? 

Игра "Волшебное слово" 

Тогда поиграем. Я начну, а вы-кончайте, дружно, хором отвечайте! 

Растает ледяная глыба от слова тёплого. спасибо! 

Зеленеет старый пень, когда услышит. добрый день! 

Когда бранят за шалости, мы говорим прости. пожалуйста! 

Если больше есть не в силах, скажем маме мы. спасибо! 

А чем ещё можно порадовать маму? (Ответы детей) 

Правильно, хорошими поступками и добрыми делами. 

Игра "Мамины помощники" 

Воспитатель: Встаньте в круг. Посмотрите, какая замечательная у меня корзина. В неё мы будем 

собирать добрые дела, которые вы выполняете дома. 

Звучит музыка- корзину дети передают по кругу. С остановкой музыки ребёнок, у которого в руках 

корзина, называет свои добрые дела: мою посуду, поливаю цветы, подметаю пол, вытираю пыль 

и т. д. 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что труднее- говорить слова или совершать поступки? 

(Ответы детей) 

Сейчас я прочитаю вам рассказ "Семь дочерей" В Сухомлинского. 

Воспитатель: Как вы думаете кто из сестёр проявил истинную заботу о матери? Когда ваша мама 

приходит с работы, что вы делаете для неё? (Ответы детей) 

Воспитатель: Ребята, положите руки на сердце, закройте глаза, прислушайтесь. Слышите, как 

звучит мамин голос? Он живёт в вас. Давайте всегда помнить мамины руки, мамины глаза, мамин 

голос. Ведь нет на свете человека роднее и ближе матери, поэтому любите и берегите ваших мам. 

Физкультминутка. 

Солнце вышло из-за тучки, 

Мы протянем к солнцу ручки 

Руки в стороны потом 

Мы пошире разведём 

Мы закончили разминку 

Отдохнули ножки, спинка. 

(Дети выполняют движения в соответствии с текстом) 

Воспитатель: Вы любите дарить подарки? А хотите сделать подарок своей маме? (Ответы детей) 



Воспитатель: В это бумажное сердечко вы можете поместить любой рисунок, передав маме свою 

любовь и нежность. (Дети рисуют под спокойную музыку) 

Рефлексия, прощание. 

Воспитатель: Ребята, наше занятие подошло к концу. О ком сегодня мы с вами говорили? Что вам 

особенно запомнилось? Что вам понравилось на занятии, что не понравилось? (Ответы детей) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Муниципальное казенное дошкольное образовательное учереждение 

«детский сад №1 поселка Никольское» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Беседа в старшей группе посвящённая  

празднику «День матери» 

 

 

 

Выполнила: Кирова К. А 

 

 

 

 

Беседа в старшей группе посвящённая  празднику «День матери» 



Цель: Формирование у детей доброго, уважительного, внимательного 

отношения к родителям.  

Задачи:  

-Закреплять знание детей об общественном празднике «День матерей»  

-Учить доброму, внимательному отношению к матери;  

-Развивать у детей эстетическое восприятие, учить видеть красоту; умение 

рассматривать произведения художников и фотографов.  

-Побуждать детей создавать предметные композиции, дополнять их 

деталями;  

-Воспитывать у детей, уважение к маме, стремление ей помогать, радовать 

ее;  

-Развивать различительную способность глаза при рассматривании мелких 

рисунков.  

Словарная работа: библиотекарь, бухгалтер, балерина.  

Предварительная работа:  

*Индивидуальные беседы с детьми о маме.  

*Рассматривание фотографий из семейных альбомов.  

*Чтение рассказа «Мамины руки» Б.Емельянов  

*Заучивание стихов о маме.  

*Сюжетно-ролевая игра «Семья»  

 

Ход беседы 

Организационный момент.  

*Загадывание загадок:  

Воспитатель: Я буду загадывать вам загадки, вы должны слушать 

внимательно, чтобы отгадать.  

-Нет в квартире грязи, хлама,  

Убрала все чисто….  

Дети: Мама.  

-Борщ в тарелке вкусный самый,  



Так готовит только…..  

Дети: Мама.  

-Перед сном, надев пижаму,  

Почитать мы просим….  

Дети: Маму. 

Воспитатель: Дети, послушайте народные мудрости:  

 

-«При солнышке тепло, при матери добро».  

-«Мать как солнышко: и пожалеет и обогреет, и путь укажет».  

О ком говорится в пословицах?  

Дети: В пословице говорится о маме.  

Воспитатель: С кем сравнивают маму?  

Дети: Солнцем.  

Воспитатель: И так как вы понимаете, ребята сегодня мы будем говорить о 

ком?  

Дети: О мамах.  

Дети садятся за столы.  

1 Беседа:  

Воспитатель: Ежегодно в России, в последнее воскресенье ноября, 

отмечается День Матери. Этот праздник является объединяющим всех 

людей нашей страны добра и уважения к женщинам - Матерям.  

-Слово «мама», «мать»- одно из самых древних на земле и звучат почти 

одинаково на языках разных народов: «мами», «мути».  

Это говорит о том, что все люди почитают и любят матерей.  

-О мамах сказано немало слов, много невысказанного живет в сердце 

каждого из нас. Важно успеть сказать добрые слова тогда, когда мама может 

их услышать.  

-А как ласково можно назвать маму по-русски?  

Дети: мамуля, мамочка, мамуличка.  

2 Просмотр картинок «Милые нежные мамы»  



Звучит песня «Первое слово мама» автор текста слов Этин Ю. композитор 

музыки Буржоа Жарар  

Воспитатель: Посмотрим картины, фотографии известных писателей и 

фотографов.  

-Во все времена художники, писатели, поэты прославляли в своих работах 

Матерей. В настоящие время продолжают и фотографы передавать в своих 

работах: нежные черты лица, добрые глаза, неповторимую улыбку мам.  

3. Д/И Дидактическая игра «Профессии мам»  

Дети, опираясь, на картинки с изображением предметов называют женские 

профессии и находят картинки с предметами кому, что нужно для работы.  

Воспитатель: Какой профессии на картинки изображена мама?  

Дети: Учитель.  

Воспитатель: Что нужно для работы учителю?  

Дети: Книги, тетради, ручка, указка.  

Воспитатель: Какая специальная одежда у продавца?  

Дети: Специальная одежда у продавца это колпак, халат.  

Воспитатель: Кто эта женщина по профессии?  

Дети: Библиотекарь.  

Воспитатель: Где работает библиотекарь.  

Дети: Библиотекарь работает в библиотеке.  

 

Воспитатель: Парикмахер что делает на работе?  

Дети: Парикмахер стрижет людей. Красит волос.  

Воспитатель: Бухгалтер что нужно для работы?  

Дети: Бухгалтеру нужно для работы компьютер, калькулятор.  

-Балерина  

-Воспитатель  

4.Динамическая пауза «Помогаем маме»  

Мы с мамой стирали белье,  

Затем полоскали  



Потом отжимали,  

Встряхнули  

И на прищепки пристегнули.  

5.Гимнастика для глаз  

Глаза закрой  

И погладь руками,  

Помечтаем мы с вами  

О любимой маме.  

Закрыть глаза, погладить веки.,  

6.Коррекционная работа «Украшение для портрета»  

 

Творческая работа «Цветок для мамы» 

 

7.Картиная галерея «Портрет моей мамочки»  

Воспитатель: Сейчас я вас приглашаю в картинную галерею, где 

художниками были вы. Ребята мы с вами поиграем, в словесную игру 

«Подбери словечко» Какими славами можно сказать о маме?  

Дети: Милая, сладкая.  

Воспитатель: например: моя мама - самая весёлая.  

Возьмите, сердечко и прикрепите магнитом к портрету своей мамы, и 

скажите ласковое слово.  

Дети: Моя мама – самая умная, милая.  

 

Вот ребята мы посмотрели, картины, где вы тоже были художниками. А 

сейчас мы послушаем, как поэты говорят в своих стихах о мамах.  

8.Чтение стихотворений о маме (рание заученных)  

-И.Мазник  

На свете добрых слов живет не мало,  

Но всех добрее и важней одно:  

Из двух слогов, простое слово «ма-ма»  



И нет на свете слов дороже, чем оно.  

-Кто любовью согревает,  

Все на свете успевает,  

Даже поиграть чуток?  

Кто тебя всегда утешит,  

И умоет, и причешет,  

В щечку поцелует – чмок?  

Вот она всегда какая  

Моя… родная!  

-Мы желаем нашим мамам  

Никогда не унывать  

С каждым годом быть все краше  

И поменьше нас ругать.  

Итог:  

Воспитатель: О ком мы сегодня говорили?  

Дети: Сегодня мы говорили о мамах.  

Воспитатель: Что нового, интересного узнали вы?  

Дети: О мамах много пишут стихи, рассказы, картины.  

Воспитатель: Что вам больше всего понравилось?  

Дети: Делать украшение к портрету мамы, игра « Профессии мамам».  

Воспитатель: Мне было приятно с вами общаться, я поняла, как вы нежно 

любите сваю маму. Думаю, вы никогда не будите огорчать маму. Будите 

заботиться о ней с нежностью и любовью.  

 


